### 杨浦区绿化和市容管理局局长吴冰谈"绿色和谐助发展"

# 2020年末绿化覆盖率将达26.1%

■记者 刘毅

绿化和市容管理局担负着打造绿色生态,扮靓市容市貌,保持城区的整洁、有序、美观的工作职责,具体来说就是绿化的建设和管理,市容环境、景观灯光的建设和管理以及城区环境卫生的保障和维护。到2020年杨浦要基本建成国家创新型示范城区,打造更高品质的国际大都市中心城区,围绕这一目标,绿化和市容管理局在"提品质"、"补短板"、"强服务"上下功夫,进一步提升市民满意度。

#### 推进道路绿化,完善生态体系

据杨浦区绿化和市容管理局局长 吴冰介绍,"十三五"期间,首先是要增加绿化总量。到2020年末杨浦人均绿化面积将从现在的4.32平方米提升到4.57平方米,绿地面积将新建27公顷,绿化的覆盖率将达到26.1%。

在总量稳步增长的同时,更加注重生态体系的完善。"十三五"期间,南部重点是滨江南段公共绿色空间的建设,共分为5期,第一期的示范段今年上半年将竣工,向市民开放,示范段的建设过程结合了海绵城市的理念,通过雨水回收系统来实现部

分绿地的雨水浇灌;北部将进一步提升五角场的绿化品质,大学路周边将打造绿化特色街区,同时利用河流污水管道上不可有建筑物的特点,打造生态绿洲,与新江湾城湿地公园、公共绿地形成环形的生态链。目前新江湾城街道正在创建上海市园林街道,通过创建把绿色引入到社区,使杨浦的生态网络更加完善。

对于道路绿化,"十三五"期间, 杨浦将从三方面推进生态廊道建 设。吴冰介绍,一是林荫道的建 设。杨浦目前有11条林荫道,像控 江路、苏家屯路,这些道路的绿荫覆 盖率比较高,在夏季可以降低热岛效 应,"十三五"期间每年都将新建1至 2条林荫道;二是绿化特色道路的建 设,有意识地选择行道树的树种给道 路一个主题,像四平路的银杏一条 街,大连路的玉兰一条街,江湾城路 的樱花一条街,今后每年将创建1到 2条特色道路,让市民能够在不同道 路漫步过程中享受到春景秋色;三是 加大绿道的建设,"绿道"即通过慢 行系统把公共绿地串联起来,成为 市民跑步、健身、骑自行车的户外场 地。"今年我们将在淞沪路两侧建设 5公里的绿道。"

### 利用有限资源"见缝插绿"

"杨浦和其他中心城区一样,可 绿的资源比较少,为实现见缝插绿, 使市民出门能够'见绿、见景、见荫', 我们主要有两方面的举措。"吴冰说, 第一是建设街头绿地,把街头空地和 拆违出来的空地充分利用起来,打造 街头绿地。"这两年我们已经建了31 块,今年也将新建10块,像军工路近 2000平方米的拆违空地,最近我们 也在种植绿化,即将成为市民休闲 的地方;同时我们也在推进长阳路 临青路三角地和四季广场门口2块 绿地的建设,通过绿地的打造,为长 阳路创新创业街区提供充满活力的 绿色空间"。

第二方面是建设立体绿化,立体绿化又分屋顶绿化、垂直绿化、沿口绿化、棚架绿化等,"十三五"期间,杨浦立体绿化建设的重头戏是打造"一核",即五角场商圈;"一段",即滨江的南段;"三条线",即内环线、中环线和逸仙路高架,来营造中心辐射、翠带交织、立体生态、绿意近人的城市绿化景观。"今年上半年我们将在五角场交通枢纽建成1500平方米的垂直绿墙,十三五'期间将

新建12万平方米的立体绿化,在杨浦形成一个立体绿网,进一步提升市民的绿视率。"

### 道路保洁机扫率将达75%

干净整洁的道路是国际大都市的 第一印象,为保持道路的干净整洁,全 区 2000 多名环卫工人奋斗在一线,每 天天一亮就进行普扫,再进行巡回扫、 飞行保洁,尽量减少垃圾在马路上的 停留时间。"除了人工保洁以外,"十三 五"期间,我们进一步加大环卫机械作 业的能级。将新购进一批新型的扫地 车、洒水车、吸尘车,来提升环卫的机 械作业能效,力争在2020年底,机扫 率达到75%。"吴冰说,目前对易污染 的道路,像杨树浦路、军工路等加大保 洁力度,从每天2次的保洁扩大到6 次,每周进行1到2次大规模整治,"希 望通过我们的努力,让市民感受到杨 浦的道路更干净"。

另一方面,吴冰表示,公共厕所是 文明城市的一张名片,杨浦目前有 147座公厕,"十三五"期间将新增10 座厕所,同时进行一部分厕所的改 建。在新建改建的过程中,将科学地 设置好男女厕位比,同时引进"第三卫 生间"的概念,让不同性别的亲人照顾 如厕不便的家属。

### 更多"绿色账户"激励垃圾分类

"绿色账户"是垃圾分类正向激励的上海模式,目的是进一步提升市民垃圾分类的意识和准确度,居民通过干湿垃圾的正确分类后可以获得积分,所获得的积分可兑换相应的物品和服务,还能够进行抽奖。"去年有几位幸运的市民抽中了金条,目的是进一步提升居民参与'绿色账户'垃圾分类的热情。去年我们已经在7.3万户的居民家庭开通了'绿色账户',今年将再开通8万户。"

吴冰说,垃圾是放错的资源,只有垃圾分类好了,才能实现减量的目标。杨浦到2020年末,日均生活垃圾的处置量要在2010年的基础上减少25%,为实现这一目标,他呼吁更多市民加入到垃圾分类的队伍中来,为城市减轻负担,为生活增添一份绿色,倡导绿色生态的生活方式。



2016年杨浦区饮用水卫生宣传周-

## 引入社会监督 提高监管效能



■记者 毛信慧 文/摄

本报讯5月20日,2016年杨浦区饮用水卫生宣传周活动在杨浦公园举行。区卫监所、区疾控中心、闸北水厂和延吉新村街道社区卫生服务中心等单位来到现场为市民解答各类饮用水卫生安全问题,并提供水质快速检测。

### 33个监测点定期公示

家住13楼的朱阿姨特地从家里装来一瓶自来水给工作人员检测。 "我们高层住户特别关心水箱水的卫生状况,今天特地带来检测一下。" 朱阿姨说。现场快速检测结果显示,水样的余氯含量为0.06毫克/升。区疾控中心工作人员介绍,国标规定,管网末梢水余氯不应低于0.05毫克/升。因此,朱阿姨所提供的水样在正常范围内。

工作人员还提醒,市民家中若使用净水器等水质处理器,滤芯要定期

更换,滤过的水最好煮沸后饮用。

区疾控中心环境卫生科科长宋华斌介绍,目前杨浦共设有二次供水(用户水龙头水)水质监测点33个。区疾控中心负责对辖区所有的二次供水(用户水龙头水)监测点每季度进行一次水质检测,检测指标为《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)中的常规指标(放射性指标除外)和氨氮。从今年二季度起,这33个点的监测信息将定期在市、区卫计委网站上向社会公示,内容包括监测时间段、监测点设置数、监测指标的限值,以及监测结果和合格率等。

### 试点水箱业主监督制

"那么,如果发现家中饮用水出了问题应该怎么办?"朱阿姨问。区卫监工作人员表示,当饮用水出现异常情况时,可拨打卫生监督投诉举报 规线 962223 或 12320 公共卫生热线

据了解,目前杨浦正在12个小

区试点开展二次供水储水设施的业主监督制度。区卫监所副所长何翔介绍,依据《上海市生活饮用水卫生监督管理办法》,二次供水设施管理单位应当在对二次供水储水设施进行清洗、消毒的2日前,通过张贴告示等方式,告知业主清洗、消毒的具体时间;邀请居(村)民委员会、业主委员会或者业主代表作为现场监督人员,对二次供水储水设施清洗、消毒过程进行监督,并做好记录,经现场监督人员签字确认后存档备查;在对二次供水储水设施清洗、消毒完成后24小时内,将清洗、消毒的有关情况向业主公示。

"居民在小区看到通知,可以向物业或居委会报名参与监督清洗消毒过程。"根据目前的试点情况来看,部分小区仍然存在业主参与度不高、物业积极性不高等问题,"今年我们将重点加大对二次供水卫生安全的社会监督力度,进一步提高卫生监管效能。"何翔说。

## 驾驶无牌车冲撞交警获刑拘

■记者 周琳

本报讯近日,杨浦警方在交通违法行为大整治行动中,抓获一名涉嫌妨害公务的男子陆某,依法对其实施刑事拘留。

日前,正在翔殷路营口路执勤的 杨浦交警支队五中队民警发现,陆某 骑着无牌电动车在道路上行驶。交 警遂上前示意该车停车检查,但陆某 没有听从交警指挥,而是在路口顺势 右转驾车逃离现场。

交警立即驾驶警用摩托车追赶, 在翔殷路包头路附近追上了驾驶电动车逃逸的陆某。交警要求陆某立即停车接受检查,就在警用摩托车不断接近电动车的过程中,陆某突然将电动车车头往旁边急打方向,正好撞上警用摩托,瞬间交警倒地受伤。随后,执法交警呼叫增援,增援警力到 场后依法将陆某带离现场。到案后,陆某矢口否认自己的违法行为,并找出种种借口百般抵赖。

民警通过走访调查和调阅案发现场周边监控,依法固定了陆某违法过程的视频录像。在对陆某随身物品进行例行检查中,民警发现他在撞倒执法交警后,还不忘拍摄倒地的警车,并发微信朋友圈称"我把他的车撞掉了"。

经审讯,犯罪嫌疑人陆某如实交 代了驾驶无牌电动车上路,并不服从 交警指挥、故意驾车冲撞警车的违法 行为。目前,陆某因涉嫌妨害公务罪 已被依法刑事拘留。



## 杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部 选好,选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定。 对下列同点进行任职前公示。



**周德明** 11 生籍海党学年加 11 生籍海党学年加 1984 1995年 1995年 1995年 1995年

月加入中国共产党,现任杨浦区人 大常委会办公室副主任。拟为杨浦 区人大常委会研究室主任人选。

公示时间为:2016年5月24日至2016年5月30日。如对公示对象有情况反映,可在公示期间通过来电、来信、来访等途径向区委组织部反映,联络电话:25033173,12380,35093518(传真);联系地址:江浦路549号区委组织部干部监督室(邮编:200082);或将书面意见投入公示



周兰萍 女,1962年 12月出生, 汉族,籍贯 上海,在男 大学,1978 年 10月参 加工作, 1985年2 月加入中

国共产党, 现任杨浦区审计局副局长(主持工作)、纪检组组长。拟任杨浦区审计局 党组书记,为杨浦区审计局局长人选。

意见箱内。

我们将严格遵守党的纪律,履 行保密义务。为便于对反映的问题 进行调查核实,请在反映问题时,提 供具体事实或线索,并请提供联系 方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部 2016年5月24日